
高中地理人教版必修3第5章第2节产业转移第1课时测试

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
近100年来，世界造船产业转移的趋势是，从以英国为主的欧洲转移至日本，然后到韩国，2012
年中国成为造船业第一大国。据此完成下列问题。

【1】导致造船业转移的因素有(　　)
A. 发达的科技
B. 投入要素的比较优势和承接国的优惠政策
C. 接近原料产地
D. 国际贸易的发展
【2】下列关于当前造船业向我国转移对我国影响的叙述，正确的是(　　)
A. 对沿海地区不会产生环境污染和生态破坏
B. 促进我国中部地区产业升级
C. 有利于我国外贸发展
D. 缩小东西部经济差距

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下表为甲、乙两城市某类企业单位产品构成和市场平均价格表。读表，完成下列问题。

城市

生产成本/元

市场平均价格/元

技术原料劳动力其他

甲 1.2 6 11 3 30

乙 1.2 6 20 6 30

【1】为了降低生产成本，该类企业将会在两地之间发生转移，其转移的方向及影响的主要因
素分别是(　　)
A. 从甲市向乙市转移——技术 B. 从甲市向乙市转移——动力
C. 从乙市向甲市转移——劳动力 D. 从乙市向甲市转移——市场
【2】该类企业转移造成的影响可能是(　　)
A. 不利于乙地产业结构升级
B. 促进甲地工业化和城市化的发展
C. 导致甲地大量工人失业
D. 提高了乙地该类产品的市场价格

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图为某电子产品生命周期模型图。读图完成下列问题。
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